

Соцвыплаты
не спишут
за долги



Почему это важно

Сейчас уже действует запрет на взыскание некоторых видов выплат, к ним относятся: пенсии, пособия на детей, маткапитал и т. д.

Полный список прописан в ст. 101 ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ.

Но не все выплаты подпадают под действие этих норм, и часто банки и судебные приставы их списывают.



Устранение пробела

Принятый закон предлагает установить запрет кредиторам на списание единовременных и всех других видов социальных выплат, которые вводятся актами Президента РФ и Правительства (*законопроект № 1248303-7*).

Дополнить список предлагается и пособиями беременным женщинам, и выплатами малоимущим, в том числе в рамках социального контракта.

Запрет начнет действовать с 1 января 2022 года.



Обратная сила

Самое главное: предлагается вернуть единовременные выплаты, ранее списанные банками на погашение кредита. Это коснется всех единовременных денежных выплат, поступивших с 1 января 2021 года.

Когда эта норма закона вступит в силу (в законе указано, что 1 мая 2022 года), уже списанные выплаты банки должны будут вернуть в течение семи дней со дня получения заявления от гражданина.



Сохранить прожиточный минимум

Должник сможет обратиться в банк с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ. Это может быть и размер прожиточного минимума субъекта РФ, если его величина больше.

Указанную сумму сохраняют на одном из счетов должника.

Положение вступит в силу с 1 июля 2022 года.

Если гражданин передумал отдавать выплату в счет долга

В течение 14 дней человек сможет отозвать эти средства обратно. Банк будет обязан вернуть деньги в течение трех рабочих дней, и текущая задолженность заемщика увеличится на сумму возвращенных средств. Обязательства по кредиту при этом никуда не исчезают. Заемщик будет обязан погасить долг в течение семи дней с момента, когда банк вернет ему средства.

Все это время задолженность не будет считаться просроченной и пени начисляться не будут.



Как потратить деньги — решает гражданин

Благодаря закону с банковских счетов не смогут автоматически списать выплаты, поступившие на счет, без согласия гражданина.

Если человек согласен погасить часть кредита за счет этих средств, то он может дать письменное распоряжение банку. Согласие по каждому случаю единовременной выплаты нужно отдельное.

Это положение закона вступит в силу с 1 мая 2022 года.



Использована информация сайта <https://vk.com/duma>

Составитель: М.А. Рыжкова, зав. центром правовой информации

Внимание! Информация для всех!

В МКУК «Обоянская межпоселенческая библиотека» действует Центр правовой информации.

Услугами центра могут пользоваться все жители Обоянского района.

ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ЭТО:

- комплексное информационное обслуживание через электронную базу данных «Консультант Плюс», «Законодательство России»;
- официальные документы администрации района;
- фонд федеральных законов, Указов президента РФ, постановлений правительства РФ;
- папки законов, постановлений, других официальных документов и комментарии по актуальным темам.
- периодические издания правового характера;
- справочники по праву, комментарии к законодательству, научная, юридическая литература;

Адрес: г. Обоянь

ул. Ленина, 36

тел.: 8(47-141)2-17-81

E-mail: psrioboyan2002@mail.ru

Сайт: <http://мбиблиотека.рф/>

Время работы с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья

